

## 36. 住村工作组参加民俗礼仪活动好不好？

住村工作组接受村民邀请,参加婚礼、葬礼、割礼、起名礼等民俗礼仪活动,对加强与各族群众的交往交流交融能够起到积极的促进作用。主要有以下几个方面。

一是能够更好地适应农村生活。工作组成员大多来自上级机关,很多年轻同志一直在城市生长生活,毕业后直接进入机关工作,对农村生活不熟悉、不了解。通过参加民俗礼仪活动,可以直观地感受少数民族的风俗习惯、宗教礼仪、饮食起居,有助于工作组成员尽快习惯和融入农村生活。

二是能够进一步密切干群关系。参加民俗礼仪活动,可以从心理上、感情上拉近与群众的距离,达到进得了门、谈得上话、交得了心的目的。在庭院里、地头间、屋檐下,搞联欢、唠家常,接地气、去官气,与各族群众真心交朋友,为更好地开展工作打下坚实基础。

三是能够引导信教群众融入世俗化生活。参加民俗礼仪活动,可以用现代文化和世俗化的生活方式,对冲宗教极端思想的渗透和蔓延,淡化宗教氛围,制止违反规定的行为,引导信教群众远离宗教极端思想影响,努力形成崇尚科学文明生活的氛围。

四是能够更加深入地了解民情。参加民俗礼仪活动,可以帮助工作组成员在轻松愉快的环境中,详细掌握各族群众家庭情况、收入状况、思想动态,提高做好群众工作的针对性和实效性。

(自治区财政厅住洛浦县洛浦镇布拉克曲尔盖村工作组)